

Сегодня Международный женский день — 8-е марта

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Алтайская Правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 43 (6952) || Среда, 8 марта 1944 года || Цена 20 коп.

СЛАВНЫЕ ДОЧЕРИ СОВЕТСКОГО НАРОДА

СЕГОДНЯ Международный женский день — 8 марта. Славные дочери советского народа встречают в этом году свой традиционный праздник в решающий момент Великой Отечественной войны против гитлеровских захватчиков. Героическая Красная Армия продолжает успешное наступление, наносит удар за ударом по немецкому врагу, падь за падью очищая священную советскую землю от немецко-фашистской нечисти. В гигантских усилиях нашего народа-исполнника, поднявшегося, как один человек, против своего смертельный врага, огромная доля принадлежит советским патриоткам.

Отечественная война превратила мирных советских гражданок — строительниц хозяйственной и культурной жизни — в женщин-воинов. Любовь к своей отчине, жгучая ненависть к врагу движут их волей, руководят их поступками. В сердцах советских людей навеки запечатлены образы героев и героинь из тех суровых дней. Их имена будут светить честью поколения. Зоя Есмодемьянская, Лиза Чайкина, Наташа Кошева, Маша Поливанова стали символом мужества, бесстрашины, беззаветной любви к отчине и народу. Ничто не может сравниться с истинно-богатырской отвагой, храбростью защитницы Одессы и Севастополя Людмилы Павличенко и многих других. Никогда же не помернет слава храбрых партизанов, грозы оккупантов. Недаром враги о советских женщинах пишут: «Они сильны и опасны и делают много, чтобы повредить нам. Даже самые маленькие русские девочки опасны, как тигрицы». Потоками своей чёрной крови платят фашисты за жизнь погибших смертью героям патриотов нашей славной Родины.

Советская женщина мстит врагу не только с оружием в руках. Мужья, братья, сыновья и отцы на фронте защищают Родину. А их боевые подруги пошли на производство, на колхозные и совхозные поля, освоили сложнейшие профессии, снабжают фронт всем необходимым. Всё для фронта, всё для победы над немецким врагом! — Гаков девиз тружениц тыла. И в дружной семье советского народа женщины Алтая напряженно работают на заводах и фабриках, в колхозах, МТС и совхозах.

Мстить врагу трудом — с этой мыслью выполняют нормы

на 500 процентов жена фронтовика швея Барнаульской швейной фабрики инженера Полинка Канина. Неизменно перевыполняет производственное задание женская фронтовая бригада завода имени газеты «Правда», которой руководит комсомолка Маруся Николаева.

За успешное выполнение задания правительства по строительству и организации производства тракторов одиннадцать работниц и специалистов Алтайского тракторного завода награждены орденами и медалями. В числе награжденных орденом Ленина — знатный бригадир завода Прасковья Павловна Растрогурова.

Недавно правительство наградило орденами барнаульских текстильщиц тт. Юдакову, Богачеву, Скочинене, Ва-

сильеву и других.

Колхозницы Алтая действительно готовятся к третьей воинской весне. Заботы и думы их направлены к тому, чтобы в нынешнем году получить высокий урожай. Колхоз «Путь Станицы», Доктейского района, где председателем Татьяна Изосимовна Ткачёва, готов к весеннему севу. Здесь полностью засыпаны и очищены семена, подготовлены сельхозинвентарь и тягловая сила. Образцы борьбы за высокий урожай показывают полеводческую бригаду колхоза имени Тельмана, Завьяловского района, которой руководит Т. Т. Михайлова. Бригада отремонтировала плуги, борону, сбрую. Заканчивает сбор и вывозку на поле удобрений. Заканчивает годовой план ремонта тракторного парка Шицуновская МТС, где директором депутат Верховного Совета СССР В. М. Бахолдина.

Честь и слава славным патриоткам нашей Родины, стахановкам фабрик и заводов, колхозов, МТС и совхозов. Они своим самоотверженным трудом в тему куют победу над врагом.

В своём постановлении ЦК ВКП(б) приветствует женщины-работниц, инженеров и техников, колхозники, женщины-агрономы, зоотехники, учительницы, врачи, работники науки и искусства, медицинских работников, женщины-снайперов, связисток, лётчицы, зенитчицы, славных партизанок, всех тружениц-женщин Советского Союза в Международный женский день — 8 марта и выражает твёрдую уверенность в том, что советские женщины отдаут свои силы и знания на дело полного освобождения нашей Родины от немецко-фашистских захватчиков и окончательного разгрома врага.

Слава мужественным советским женщинам, патриоткам своей Родины, славным дочерям народа!

Да здравствует Международный женский день — 8 марта!

За успешное выполнение задания по строительству и организации производства тракторов ряд работников Алтайского тракторного завода правительством награжден орденами и медалями.

Пламенный привет передовым людям тракторного завода — славному отряду орденоносцев!

Вручение орденов СССР

4 марта Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин вручил ордена группе генералов, награжденных за успешное выполнение заданий Верховного Главнокомандования.

Ордена Кутузова I степени были вручены генерал-полковникам Ф. И. Голикову, М. С. Громадину, И. В. Смородинову; ордена Кутузова II степени — генерал-лейтенантам артиллерии В. В. Абренкову, П. А. Дегтяреву, генерал-лейтенанту А. А. Гризову и орден Красного Знамени — генерал-лейтенанту И. И. Ильинчу.

Ценное приобретение Приморского музея

Приморский краеведческий музей (г. Владивосток) приобрёл почётное оружие — клинок, врученный одному из командиров в связи с годовщиной 10-летия Отечественной войны 1812 года. Руконожка клинка из слоновой кости, вдоль лезвия золотом выбита гирлянда лавровых листьев, на кото-рых выгравированы названия городов и селений, расположенных на пути, по которому русская армия преследовала противника. На первом листе гирлянды выбрано: «Москва в октябре 1812 года». Дальше идёт Тарутин, Малоярославец, Вязьма, Минск, Березина — последний русский город, датированный 18 ноября. На следующих листах обозначены города Германии, в том числе Кенигсберг, Берлин, Дрезден, Лейпциг и другие. (ТАСС).

Третий тираж выигрышей Военного займа

5 марта в Москве состоялся третий тираж выигрышей Государственного Военного займа 1942 года. Было разыграно 1.017.750 выигрышей на 271.565.200 рублей. Выигрыши в 50.000 рублей выпал на облигацию номер 14 серии номер 18692. (ТАСС).



Славная дочь Алтая, гвардии старший лейтенант А. Рыбкова за смелость и отвагу, проявленные в боях против немецких захватчиков, правительством награждена орденом Красного Знамени и двумя медалями. Сейчас тов. Рыбкова находится в Барнауле.

На снимке: старший лейтенант А. РЫБКОВА.

Фото Вл. Лейбмана.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении работников Алтайского тракторного завода Наркомсредмаша и треста № 15 Наркомстроя

За успешное выполнение задания правительства по строительству и организации производства тракторов на Алтайском тракторном заводе Наркомсредмаша награждены:

ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

- ДУБРОВИНА Алексея Фёдоровича — управленическим трестом № 15.
- ЗОТОВА Остапа Фёдоровича — кузница.
- ПАРФЕНОВА Петра Павловича — директора Алтайского тракторного завода.
- ПЕРОВСКОГО Николая Николаевича — гла. инженера Алтайского тракторного завода.
- РАСТОРГУЕВУ Прасковью Павловну — бригадира.

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

- АРАПОВИЧ Григория Лазаревича — зам. управляющего трестом № 15.
- АРЕФЕВА Николая Павловича — начальника цеха.
- БАХМАЧ Александру Давыдовну — начальнику.

- ЕВСЕЕВА Алексея Дмитриевича — арматурщиком треста № 15.
- КАШИРИНА Михаила Васильевича — мастера.

- КОЛЕСНИКОВА Никиту Дмитриевича — сёстры.
- КОШЕЛЕВА Михаила Ивановича — мастера.

- КРЕЧ Виктора Яковлевича — начальника цеха.
- ЛАВРИНЕНКО Ивана Евсеевича — токара.

- МИНЕЕВУ Веру Кузьминичну — бригадира.
- НАЙДЕНОВА Евгения Сергеевича — инженера проекта.

- ПОДОРИГОРЫ Климента Антоновича — слесаря треста «Оханэлектромонтаж».
- ПОПОВА Василия Яковлевича — фрезеровщика.

- СЕМЫШИНА Тимофея Ивановича — калинщика.
- СЕДЕЛЬНИКОВА Михаила Степановича — гл. конструктора.

- СОЛОДИКОВА Семёна Даниловича — стальвара.
- ТЕНДИТИКОВА Константина Михайловича — директора «Сибэнергомонтаж».

- ХМАРА Самуила Моисеевича — начальника цеха.
- ШКУТЬ Владимира Петровича — слесаря.

- ЭПШТЕЙНА Саула Наумовна — начальника цеха.
- ЯЗВИНСКУЮ Клеопатру Ивановну — начальника отдела.

ОРДЕНОМ КРАСНОЙ ЗВЁЗДЫ

- АКУЛИНИЧ Фёдора Меркуловича — бригадира.
- АЛИХАНОВА Артемия Ивановича — гла. инженера треста № 15.
- БАРАНОВА Абрама Яковлевича — начальника «Лавсильефактора».
- БОГОЯВЛЕНСКОГО Сергея Михайловича — гла. инженера участка «Сибэнергомонтаж».

- БЕНДЮГА Ивана Ефимовича — газосварщица треста «Сибэнергомонтаж».
- ГЕНКИНА Бориса Соломоновича — инженера.

- ГОУЦЛЯК Василия Яковлевича — гла. механика.
- ИНДЮКОВА Василия Дмитриевича — мастера.

- ИВАНОВА Александра Дмитриевича.
- КАЛЬЕЛЬСОНА Залмана Моисеевича — партнера ЦК ВКП(б).

- ЛАПТЕВА Семёна Николаевича — мастера.

- МАРКОВА Тихона Ивановича — производителя работ треста № 15.

- МИТЮШИНА Вениамина Васильевича — мастером.

- ПОДОРИГОРЫ Петра Ивановича — мастером.

- ПОПОВА Михаила Васильевича — мастером.

- РЫБКИНА Михаила Ариевича — начальника цеха.

- САФРОНОВА Алексея Васильевича — начальника структур управления «Южспецстрой».

- СОКОЛОВА Ивана Леонидовича — начальника участка треста № 15.

- ПОТАШНИКА Моисея Борисовича — мастером.

- РЫБКИНА Михаила Ариевича — начальника цеха.

- САФРОНОВА Алексея Васильевича — начальника цеха.

- САФРОНОВА Алексея Васильевича — мастером.

- САФРОНОВА Алексея Васильевича — мастер

